

छत्रपति शाहू जी महाराज विश्वविद्यालय, कानपुर

CHHATRAPATI SHAHU JI MAHARAJ UNIVERSITY, KANPUR



कल्याणपुर, कानपुर
KALYANPUR, KANPUR

सन्दर्भ सं०: सी.एस.जे.एम.वि.वि./COE/1080 /2021

दिनांक : 19/03/2021

कार्यालय-ज्ञाप

परीक्षा समिति की बैठक दिनांक 16.03.2021 के विनिश्चय संख्या-16 "मुख्य परीक्षा-2020 में स्नातक प्रथम एवं द्वितीय वर्ष तथा परास्नातक प्रथम वर्ष के छात्र/छात्राओं का परीक्षा परिणाम प्रमोशन नियमावली के अन्तर्गत घोषित किए जाने के उपरान्त बैंक पेपर की अनुमति प्रदान किए जाने सम्बन्धी प्रत्यावेदनों पर परीक्षा समिति द्वारा निर्णय लिए जाने पर विचार" कम में परीक्षा समिति द्वारा लिया गया निर्णय निम्नवत् है :-

परीक्षा समिति के सचिव द्वारा समिति को अवगत कराया गया कि कोविड-19 के कारण केवल अन्तिम वर्ष के परीक्षार्थियों की ही सम्पूर्ण परीक्षाएँ विश्वविद्यालय द्वारा सम्पन्न करायी गयी थी तथा नियमानुसार सम्बन्धित छात्रों के बैंक पेपर फार्म भी ऑनलाइन पूरित कराये गये हैं, जिनकी परीक्षाएँ अतिशीघ्र सम्पन्न करायी जायेगी, परन्तु स्नातक प्रथम एवं द्वितीय वर्ष तथा परास्नातक प्रथम वर्ष कक्षाओं का परीक्षाफल कोविड-19 के कारण प्रमोशन नियमावली के आधार पर घोषित किए गये हैं तथा छात्र/छात्राओं द्वारा परिणाम घोषित होने के उपरान्त अनेकों प्रत्यावेदन विश्वविद्यालय में सीधे एवं कालेज के माध्यम से तथा आर.टी.आई/जनसुनवाई के माध्यम से प्रेषित किए गये हैं कि उन्हें बैंक पेपर भरने का अवसर प्रदान किया जाय। विश्वविद्यालय द्वारा जारी प्रमोशन नियमावली के अनुक्रम में छात्र/छात्राओं को बैंक पेपर की सुविधा निम्नानुसार प्रदान किया जाने हेतु परीक्षा समिति द्वारा निम्नांकित निर्णय लिया गया है-

स्नातक प्रथम वर्ष-

स्नातक प्रथम वर्ष-2020 के ऐसे अभ्यर्थी जिनकी तीनों विषयों की परीक्षाएँ सम्पन्न करायी गयी हैं तथा अनुत्तीर्ण होने के उपरान्त बैंक पेपर हेतु अर्ह हैं, उनको प्रमोट करते हुए द्वितीय वर्ष-2021 की परीक्षा में सम्मिलित कराया जायेगा। उपरोक्त से आच्छादित ऐसे अनुत्तीर्ण परीक्षार्थी जो बैंक पेपर के लिए भी अर्ह नहीं हैं, उन्हें प्रथम वर्ष की परीक्षा, वर्ष-2021 में भूतपूर्व परीक्षार्थी के रूप में पुनः सम्मिलित होना होगा। स्नातक प्रथम वर्ष-2020 के ऐसे अभ्यर्थी जिनकी तीनों विषयों की परीक्षाएँ पूर्ण नहीं करायी जा सकीं हैं, उनको द्वितीय वर्ष में प्रोन्नत किया जायेगा और प्रथम वर्ष के अवशेष विषय/प्रश्नपत्र के प्राप्तांक द्वितीय वर्ष की परीक्षा से यथा विषय/प्रश्नपत्र(लिखित/प्रायोगिक/मौखिक) लेकर परीक्षाफल पूर्ण किया जायेगा।

स्नातक द्वितीय वर्ष-

स्नातक द्वितीय वर्ष-2020 के ऐसे अभ्यर्थी जिनकी तीनों विषयों की परीक्षाएँ सम्पन्न करायी गयी हैं तथा अनुत्तीर्ण होने के उपरान्त बैंक पेपर हेतु अर्ह हैं, उनको प्रमोट करते हुए तृतीय वर्ष-2021 की परीक्षा में सम्मिलित कराया जायेगा। उपरोक्त से आच्छादित ऐसे अभ्यर्थियों को स्नातक द्वितीय वर्ष के संदर्भित विषय/प्रश्नपत्र में बैंक पेपर हेतु आवेदन करना अनिवार्य होगा। तदनुसार ही उन्हें तृतीय वर्ष की परीक्षा में सम्मिलित कराया जायेगा। ऐसे अभ्यर्थियों की द्वितीय वर्ष की बैंक पेपर परीक्षा मुख्य परीक्षा-2021 के साथ सम्पन्न करायी जायेगी।

ऐसे अनुत्तीर्ण परीक्षार्थी जो बैंक पेपर के लिए भी अर्ह नहीं हैं, उनको द्वितीय वर्ष की परीक्षा वर्ष-2021 में भूतपूर्व परीक्षार्थी के रूप में पुनः सम्मिलित होना होगा।

स्नातक द्वितीय वर्ष-2020 के ऐसे अभ्यर्थी जिनकी तीनों विषयों की परीक्षाएँ पूर्ण नहीं करायी जा सकीं, उनको तृतीय वर्ष में प्रोन्नत किया जायेगा। ऐसे अभ्यर्थियों को स्नातक द्वितीय वर्ष की परीक्षा में बैंक पेपर हेतु आवेदन करना अनिवार्य होगा। तदोपरान्त ही उन्हें तृतीय वर्ष में परीक्षा में ऑनलाइन आवेदन पत्र पूरित करने दिया जायेगा। ऐसे अभ्यर्थियों की द्वितीय वर्ष की बैंक पेपर परीक्षा मुख्य परीक्षा-2021 के साथ सम्पन्न करायी जायेगी।

कमशः पृष्ठ ...2.....

छत्रपति शाहू जी महाराज विश्वविद्यालय, कानपुर

CHHATRAPATI SHAHU JI MAHARAJ UNIVERSITY, KANPUR

कल्यानपुर, कानपुर
KALYANPUR, KANPUR

दिनांक : / / 2021

सन्दर्भ सं०: सी.एस.जे.एम.वि.वि./COE/

/2021



(2)

परास्नातक प्रथम वर्ष—

परास्नातक प्रथम वर्ष—2020 के ऐसे अभ्यर्थी जिनकी सभी प्रश्नपत्रों की परीक्षाएँ सम्पन्न नहीं करायी जा सकी हैं, उनको प्रमोट करते हुए द्वितीय वर्ष—2021 की परीक्षा में सम्मिलित कराया जायेगा तथा द्वितीय वर्ष की परीक्षा में प्राप्त अंकों के आधार पर प्रथम वर्ष का परीक्षाफल(लिखित/प्रायोगिकी/मौखिकी) पूर्ण किया जायेगा।

- स्नातक एवं परास्नातक प्रथम वर्ष—2020 की बैंक पेपर की परीक्षाएँ मुख्य परीक्षा—2021 की परीक्षाओं के सम्पन्न होने के उपरान्त प्रथम वर्ष का परीक्षाफल पूर्ण किए जाने के बाद सम्पन्न करायी जायेगी।
- प्रोन्नत किए गये अभ्यर्थियों को बैंक पेपर की सुविधा पूर्व में निर्गत तथा वेबसाइट पर उपलब्ध प्रमोशन नियमावली के अनुसार प्रदान की जायेगी।
- परीक्षा परिणाम/प्रमोशन के सम्बन्ध में पूर्व में निर्गत नियमावली/दिशा-निर्देशों को उक्त सीमा तक संशोधित समझा जायेगा।

परीक्षा समिति द्वारा लिए गये निर्णयानुसार उपरोक्त दिशा-निर्देशों के अनुसार परीक्षा परिणाम घोषित/संशोधित किए जाने के आदेश एतद्वारा निर्गत किए जाते हैं।

LD
डॉ०(अनिल कुमार यादव)
परीक्षा नियंत्रक

प्रतिलिपि: निम्नलिखित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित:-

1. प्राचार्य/प्राचार्या, समस्त सम्बद्ध महाविद्यालय, सी.एस.जे.एम.विश्वविद्यालय, कानपुर को इस आशय से प्रेषित उपरोक्त सूचना से अवगत होते हुए तदनुसार महाविद्यालय के छात्र/छात्राओं को अवगत कराते हुए अग्रेत्तर कार्यवाही सुनिश्चित करने का कष्ट करें।
2. उपकुलसचिव/सहायक कुलसचिव(अतिगोपनीय/परीक्षा/कोडिंग)।
3. उपकुलसचिव(आई.जी.आर.एस./जनसूचना) को इस आशय से प्रेषित कि तदनुसार आई.जी.आर.एस./जनसूचना सम्बन्धी प्रकरणों के निस्तारण की कार्यवाही सम्पन्न कराने का कष्ट करें।
4. सिस्टम मैनेजर, कम्प्यूटर केन्द्र को इस आशय से प्रेषित कि उपरोक्तानुसार परीक्षा परिणाम, घोषित/संशोधित किए जाने की कार्यवाही सम्पादित कराते हुए पत्र को विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर तथा समस्त सम्बन्धित महाविद्यालयों के कालेज लॉगिन पर अपलोड कराने का कष्ट करें।
5. निजी सचिव कुलपति, मा० कुलपति जी के अवलोकनार्थ।
6. प्रशासनिक अधिकारी(परीक्षा/अतिगोपनीय)।
7. वैय० सहायक, वित्त अधिकारी/कुलसचिव/परीक्षा नियंत्रक।
8. सम्बन्धित पत्रावली।

LD
(एस०एल० पाल)
उपकुलसचिव(परीक्षा)